

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) am 14.11.2023

---

<b>Sitzungsort:</b>	Bürgerhaus, Zum Strohberg 14, 99099 Erfurt-Rohda (Haarberg)
<b>Beginn:</b>	17:00 Uhr
<b>Ende:</b>	17:50 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Frau Voß
<b>Schriftführer/in:</b>	Frau Harlaß

### Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 12.09.2023	
4.	Genehmigung der Niederschrift auf der Sondersitzung vom 12.09.2023	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeisterin - Aufstellung Weihnachtsbaum	2671/23

5.2.	Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil- verfassung - Kirmesverein Rohda Rockt e.V. - Kirmes	<b>2672/23</b>
5.3.	Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes	<b>2673/23</b>
5.4.	Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Orts- teilverfassung - Erwerb bewegliches Anlagevermögen Bürgerhaus	<b>2674/23</b>
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
6.1.	Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Bürgerhaus - Aufhebung Beschluss 0726/23	<b>2434/23</b>
7.	Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen	
8.	Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen	
8.1.	Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die Schuljahre 2024/2025 bis 2026/2027	<b>1657/23</b>
8.2.	Stellungnahme gemäß § 22 NABEG im Planfeststellungs- verfahren für die 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach	<b>2069/23</b>
9.	Ortsteilbezogene Themen	
10.	Informationen	

## I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-  
Nummer

### 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

### 2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach §§ 4, 16 der Ortsteilverfassung. Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit.

**bestätigt Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

#### Beschluss:

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert:

- 5.1 Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeisterin - Aufstellung Weihnachtsbaum
- 5.2 Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteilverfassung - Kirmesverein Rohda Rockt e.V. - Kirmes
- 5.3 Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes
- 5.4 Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Erwerb bewegliches Anlagevermögen Bürgerhaus

Die Reihenfolge der Beratungspunkte ändert sich entsprechend.

### 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 12.09.2023

**bestätigt Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

#### Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

**4. Genehmigung der Niederschrift auf der Sondersitzung vom 12.09.2023**

**bestätigt Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

**5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

- 5.1. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeisterin - Aufstellung Weihnachtsbaum 2671/23**

**beschlossen Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Entsprechend § 19 i. V. m. 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einer von ihr beauftragten Person zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben u.a. zur Anschaffung, Aufstellung und Lieferung eines Weihnachtsbaumes (Dorfplatz) finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt.

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.

- 5.2. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteilverfassung - Kirmesverein Rohda Rockt e.V. - Kirmes 2672/23**

**beschlossen Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Entsprechend §17 (2a) i.V.m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Kirmesverein Rohda Rockt e.V. für die bereits stattgefundene Kirmes finanzielle Mittel in Höhe von 3.700,00 EUR zur Verfügung gestellt.

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die Anschaffung von Vereinskleidung, für die Anschaffung von vier Biertischgarnituren, für die musikalische Umrahmung, Erstellung von Flyern, Blumen, Deko- und Bastelmaterial, Preise und Präsente für die Kinder, die Kosten für ein Rahmenprogramm (einschließlich Honorare) sowie für die mit der Veranstaltung entstehenden Kosten und Gebühren eingesetzt werden.

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet.

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.

**5.3. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 2673/23**

**beschlossen Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Innerhalb des Deckungsringes werden aus der HHSt. 02010.61210 (Mittel für § 16 der Ortsteilverfassung) 1.227,16 EUR für Maßnahmen entsprechend der HHSt. 02010.61220 (Mittel für § 4 der Ortsteilverfassung) verwandt.

**5.4. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Erwerb bewegliches Anlagevermögen Bürgerhaus 2674/23**

**beschlossen Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Entsprechend § 4(3) i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Sachgebiet Ortsteilbetreuung, für den Erwerb von beweglichen Anlagevermögen (u.a. Ersatzbeschaffung Gläser, Geschirr, etc. sowie Ausstattungsgegenstände – Beamer und Lautsprecher – für das Bürgerhaus), finanzielle Mittel i.H.v. 1.648,43 EUR, zur Verfügung gestellt.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.

**6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR**

**6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Bürgerhaus - Aufhebung Beschluss 0726/23 2434/23**

**beschlossen Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Der Beschluss 0726/23 vom 28.03.2023 - Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Bürgerhaus, wird aufgehoben.

**7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen**

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung vor.

**8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen**

**8.1. Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die Schuljahre 2024/2025 bis 2026/2027 1657/23**

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 1657/23 - Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die Schuljahr 2024/2025 bis 2026/2027.

**bestätigt Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Der Ortsteilrat Rohda (Haarberg) stimmt der DS 1657/23 - Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die Schuljahr 2024/2025 bis 2026/2027 zu.

**8.2. Stellungnahme gemäß § 22 NABEG im Planfeststellungsverfahren für die 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach 2069/23**

Die Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 2069/23 - Stellungnahme gemäß § 22 NABEG im Planfeststellungsverfahren für die 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach.

Das Ortsteilratsmitglied, Sascha Fehringer verlies nach Abstimmung der Drucksache die Sitzung, so dass sich die Anzahl der stimmberechtigten Mitglieder verringert.

**kein Votum**

Beschluss:

Der Ortsteilrat Rohda (Haarberg) gibt zur DS 2069/23 - Stellungnahme gemäß § 22 NABEG im Planfeststellungsverfahren für die 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach kein Votum ab.

## 9. Ortsteilbezogene Themen

### Bürgerhaus

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung nachfolgende Angelegenheiten dem Amt für Gebäudemanagement mitzuteilen:

- Entlüftung Heizungen, auch OTB-Büro
- Türgriff Gartentor
- Licht Eingangstür links defekt.

## 10. Informationen

Es liegen keine weiteren Informationen vor.

gez. Voß  
Ortsteilbürgermeisterin

gez. Harlaß  
Schriftführerin